
 
 
 

 ):نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط 7( ول :الأ نیالتمر

 نقدم العوامل ھذه ریتأث ةیفیك لمعرفة ة،یالداخل العوامل منھا عوامل بعدة ةیالح الكتلة إنتاج تأثری     
 :ةیالتال الدراسة

 رةیكب سلالة نھایب من سلالات عدة وجد ثیح السوق إلى فذھب البطاطا زراعة نیالفلاح أحد أراد
 . فاشتراھما العدد رةیكث الدرنات رةیصغ وأخرى العدد لةیقل الدرنات

 نقاوة من تحققی فیك و ؟ نیالسلالت نیلھات ھشرائ وراء من الفلاح لھا خططی التي ةیالغا ما. 1
 . نیالسلالت

 .العدد لةیقل الدرنات رةیكب بطاطا سلالة على فتحصل نیبالسلالت بمصالبة الفلاح قام

 اتیالصبغ باستعمال ھایعل الحصول ةیفیك وضح ثم ؟ نیالصفت تنحي و ادةیس حول تستنتج ماذا. 2
 الرموز مستعملا

 عدد لصفة"  ع"  أو"  عا" الحرف*  الدرنات حجم لصفة"  ح"  أو"  حا" الحرف: *  ةیالتال
 . الدرنات

 ):نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط 7(التمرین الثاني : 

في إحدى المناطق الصحراویة، وبفضل الإمكانیات المحلیة، أمكن تھیئة مزارع واسعة        
وجد بأن  .لسلالتین من الطماطم ؛ السلالة الأولى ذات ثمار كبیرة و السلالة الثانیة ذات ثمار صغیرة
ھذا أفراد السلالة الأولى تصاب بفطر یسمى الفیرازیوم، بینما لا تتأثر غرسات السلالة الثانیة ب

 .الفطر

 .أراد الفلاحون تحسین الإنتاج بسلالة جدیدة من الطماطم الكبیرة غیر المصابة بالمرض  1 .

 ماذا یجب أن یفعلوا لضمان نقاوة السلالة ذات الثمار الكبیرة؟  -أ 

 ماھي السلالة المرغوبة من الناحیة الاقتصادیة ؟ -ب 

 إقلب الصفحة       
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اةیلحا و عةیالطب علوم مادة في الثاني الفصل اختبار  
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كان الجیل الأول الناتج من تھجین ھذین النوعین یتكون فقط من طماطم ذات ثمار كبیرة لا  إذا . 2 
  .تصاب بالمرض

 ماھي الخلاصة التي یمكنك استنتاجھا فیما یخص زوجي المورثات المتقابلة ؟ -أ
قدم تفسیرا صبغیا لنتائج مصالبة السلالتین ( الجیل الأول) و كذا أفراد الجیل الثاني مع   -ب

 : أنماطھا الظاھریة باستعمال الرموز التالیة تحدید

 ألیل التأثر بالفطر: ل  /ألیل عدم التأثر بالفطر: لا  / ألیل الثمار الصغیر: ك /ألیل الثمار الكبیرة: كا 

حدد الأنماط الظاھریة و التكوینیة للأفراد الحاملة للصفات المرغوبة ، و ھل ھي مفیدة بنفس  -أ  . 3
 الدرجة ؟ علل ؟

 أذكر الطرق المستعملة لإكثار السلالات المرغوبة؟ - ب

 ):نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط 6( التمرین الثالث :

قطرة من الماء بوضع أشنة خضراء خیطیة في  Engelmann قام العالم 1885في سنة        
بین الشریحة والساترة ووضعھا تحت المجھر. تم تعریضھا لضوء مشتت إلى ألوان الطیف 
المختلفة عن طریق موشور زجاجي. تم بعد ذلك إضافة بكتریا تتمیز بحبھا للأكسجین حیث 

  01.تتحرك في الوسط السائل نحو الجھة الغنیة بالأكسجین. نتائج التجربة موضحة بالوثیقة 

 ماھو الھدف من إضافة البكتریا؟ . 1

 حلل نتائج التجربة. ماذا تستنتج؟ . 2
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